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BÜRGER - INFORMATION

Echte Glasfaser für Mettersdorf
Eine optimale Datenanbindung ist heute die Basis für alle digitalen Lebensbereiche. Das bestmögliche In-
ternet für alle kommenden Technologien, Arbeit, Schule, Ausbildung oder Unterhaltung wie UltraHD-
Fernsehen wollen wir mit einem Glasfaser-Projekt auch in unsere Gemeinde holen. Gemeinsam mit sbidi 
- der Steirischen Breitband- und Digitalinfrastrukturgesellschaft des Landes Steiermark - streben wir echte 
Glasfaser für alle Haushalte an.

Herkömmliche Kabel übertragen Daten als elektrisches Signal, Glasfaser in Form von Licht. Das ist deutlich 
schneller, weniger störanfällig und bringt entscheidend höhere Übertragungskapazitäten. Die FTTH-Glasfa-
ser von sbidi bringt ungeteilte Bandbreite für jeden Haushalt und liefert damit einen zukunftssicheren und 
nachhaltigen Anschluss für alle kommenden Anwendungen. Der Abstand zu den Verteilern spielt damit 
keine Rolle mehr für die Geschwindigkeit, alle bekommen jederzeit die beste Leistung.

Mettersdorf strebt aus mehreren Gründen eine Partnerschaft mit sbidi an. Die fertig gestellten Projekte 
zeigen eine hohe Umsetzungsqualität. Die fachgerechte Wiederherstellung der Straßen ist dabei für uns ei-
nes der wichtigsten Kriterien. Zusätzlich bleiben von sbidi gebaute Glasfaser-Netze im Besitz der öff entlichen 
Hand. In diesem off enen Netz können alle Menschen aus unterschiedlichen Angeboten das passende Paket 
für den eigenen Bedarf wählen. Ein fairer Wettbewerb garantiert die beste Leistung zum gewünschten Preis.
Um den Ausbau fl ächendeckend in der gesamten Gemeinde zu ermöglichen, bewirbt sich die Gemeinde 
gemeinsam mit sbidi im Jahr 2024/25 um Bundesfördermittel für den Ausbau. Für einen wichtigen Start-
schuss beginnen wir aktuell mit der Planung der ersten Ausbauphase. 

In der Aktionsphase bietet sbidi allen Haushalten einen Anschluss mit Aktivierung zum Preis von nur € 300,- 
an. Die wichtige Infrastruktur kommt damit kostengünstig ins Haus.

Um den Bedarf für diese Aufwertung in unserer Gemeinde zu erheben, möchten wir Sie 

zu Ihrem Interesse befragen. Wir freuen uns auf Ihre Rückmeldung an die Gemeinde bis 

spätestens 15.1.2024, unter mf@mettersdorf.com oder 03477-2301.

Verwendung von Pyrotechnik
Anlässlich des Jahreswechsels wird der § 38 Abs. 1 PyroTG in Erinnerung gerufen: Die Verwendung von 
pyrotechnischer Gegenstände der Kategorie F2 ist grundsätzlich im Ortsgebiet verboten.

Ordination Dr. med. univ. Gilbert Jeschko
Die Ordination Dr. Jeschko ist von 1.1.2024 bis 7.1.2024 wegen Urlaubs geschlossen.
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---- bitte wenden ---- bitte wenden ---- bitte wenden ---- bitte wenden ---- bitte wenden ----

Liebe Mettersdorferinnen, liebe Mettersdorfer, werte Jugend und liebe Kinder!
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Bauberatungstermine
Sie wollen in Mettersdorf bauen? Dann nützen Sie bitte das Service der Marktgemeinde Mettersdorf und 
kommen Sie zur einmaligen kostenlosen Bauberatung ins Gemeindeamt. Hier haben Sie die Möglichkeit, 
sich beim bautechnischen Sachverständigen der Gemeinde Mettersdorf, Herrn Baumeister Ing. Alois Röck 
vorab über die Rahmenbedingungen hinsichtlich Planung und Bauvorschriften zu informieren.

Folgende Bauberatungstermine für das Jahr 2024 stehen zur Verfügung:
Mittwoch, 10. Jänner   Mittwoch, 8. Mai   Mittwoch, 9. Oktober
Mittwoch, 14. Feber   Mittwoch, 12. Juni   Mittwoch, 13. November
Mittwoch, 13. März   Mittwoch, 10. Juli   Mittwoch, 11. Dezember
Mittwoch, 10. April   Mittwoch, 11. September  

Für die oben angeführten Termine ist eine Voranmeldung zwingend erforderlich. Alle vorliegenden Unterla-
gen (Skizzen, Planentwürfe etc.) sind ebenfalls bereits VOR dem vereinbarten Termin im Marktgemeindeamt 
in Papierform oder digital an mf@mettersdorf.com zu übermitteln.

Verpachtung Hubertusteich Rannersdorf
Nach nunmehr 50-jähriger Laufzeit endet der Pachtvertrag am 31.12.2023 zwischen dem aktuellen Pächter 
und dem Grundeigentümer, eben der Marktgemeinde Mettersdorf a/S.

Für alle Interessenten ist Folgendes zu beachten: Nach aktuellem Stand und Rücksprache mit der Baube-
zirksleitung (BBL) Feldbach, handelt es sich hier um eine Hochwasserschutzanlage wonach diese be-
scheidgemäß betrieben werden muss. Somit unterliegt die wasserrechtliche Handlungsgewalt, sowie die 
damit verbundene Überprüfung, Regulierung und Wartung ausschließlich der BBL-Feldbach!

Der Wasserspiegel ist ganzjährig abgesenkt, um entsprechendes Retentionsvolumen zu gewährleisten und 

etwaige Anlandungen müssen nach Bedarf ausgebaggert werden, welche kostengeteilt zwischen BBL und 

Gemeinde zu fi nanzieren sind. Eine Fischzucht ist explizit nicht erlaubt, und die Handlungshoheit liegt 

vollumfänglich bei der BBL Feldbach!

Auf diesen Kriterien fußend, schreibt die Marktgemeinde die Verpachtung des Hubertusteiches in 
Rannersdorf auf dem Grundsück Nr. 1447 mit einem Ausmaß von 11706 m² mit einer Laufzeit von 10 
Jahren aus. Angebote sind bis 15.01.2024 im Gemeindeamt abzugeben oder per E-Mail zu 

entrichten.

Die neue Vergabe erfolgt sodann in der nächsten Gemeinderatsitzung Anfang 2024.

Mit besten Grüßen!

Der Bürgermeister!

  (Josef Schweigler)

Sonntag 17.12.2023, um 9:30 Uhr 
in der Pfarrkirche Mettersdorf.

Der Bauernbund Mettersdorf ladet 
im Anschluss herzlich zur Agape ein.

Bürgermeister

Josef Schweigler, 

der Gemeindevorstand

die Gemeinderät:innen

und Mitarbeiter:innen

wünschen 

allen Bürger:innen

der Marktgemeinde

Mettersdorf

frohe Weihnachten  und

ein gesundes neues Jahr!


